

Воскресенье

27

апреля
1941 г.

№ 52 (891)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

АДРЕС:
6. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЛЬНА!

Текстильной промышленности и другим отраслям народного хозяйства нужен лен. Лен требуется и колхозной деревне. Колхозы нашего района нуждаются в мешках, веревках, шпагате и других хозяйственных предметах. В прошлом году из-за нехватки мешков во многих колхозах были допущены немалые потери зерна. Из-за нехватки мешков много часов простояли комбайны, молотилки, задерживалась хлебопекарня.

Нашему району доведено плановое задание вырастить в нынешнем году по 4 центнера льноволокна и 3,3 центнера льносемена с каждого гектара посева. Перевыполнить это плановое задание мы имеем все условия.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами» создает у колхозников большую заинтересованность в севе льна, который так нужен стране и самим колхозам.

Сегодня мы публикуем открытое письмо звена тов. Молодцовой из колхоза «Красное Залесье». Тов. Молодцова берет на нынешнем году с одного га получить тонну льна, с остальных по 6,5 центнеров. Она подробно рассказывает, как этого достигнет. Нет сомнения, что этот призыв звена найдет живой отклик среди звеньев нашего района. Пар-

тийным и советским организациям, правлениям колхозов, бригадам полеводческих бригад необходимо широко развернуть соревнование звеньевых за выращивание и возделывание добротного льноволокна. И тогда колхозы в изобилии сдадут льнопродукцию государству, повысят денежные доходы колхозов и обеспечат свои хозяйственные потребности.

Скоро начнется весенний сев. Наступают горячие дни и для льноводов. Упорным трудом они ответят на решение правительств о новом порядке поставок государству льна, на заботу о нуждах колхозов. Уже сейчас необходимо вносить в почву удобрения, еще раз проверить, а если нужно очистить семена, подбирать для посева льна только лучшие участки земли, всегда помнить и неукоснительно выполнять требования агротехники.

Дополнительная оплата колхозников за высокие урожаи и высокую продуктивность животноводства — позволит льноводам получать за свой честный труд значительную часть урожая волокна и семени, сорванных или сверх установленного плана. Звено тов. Молодцовой при выполнении своего обязательства одного льноволокна разделит среди звена более 4 центнеров. Есть за что потрудиться!

1941 год должен стать годом высоких урожаев льна — ведущей культуры нашего района.

«Теперь только нерадивые, бесхозяйственные люди могут хныкать: «Мешков, рядов, веревок нехватает — нельзя же завезти их из других мест?». Сейте лен и коноплю — будут и мешки, и рядна, и веревки, шпагат, брезент и все, что требуется в хозяйстве».

(Из передовой газеты «Правда» от 27 марта 1941 г.).



Наглядные картинки

Там, где только треплют
языками и чешут затылки...

И там, где сеют,
треплют и чешут лен
и коноплю.

Рисунок Б. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 го мая, в 12 часов дня, в помещении И.-Заборского клуба созывается районное партийное собрание с повесткой дня:

О состоянии пропаганды и агитации в районе.

Секретарь РК ВКП(б)
Миц онов.



Звеньевая колхоза имени Ленина, Ветлужского района, Горьковской области, Е. С. Костромина, получившая урожай льноволокна по 8 центнеров с гектара.
Фото Сенатова Фото ТАСС.

ПОДАРКИ 1-му МАЯ

СПЛАВ ЗАКОНЧИЛИ ДОСРОЧНО

Включившись в предмайское соревнование бригады сплавщиков Кр.-Уздского лесопункта досрочно выполняют взятые обязательства.

Первое место в соревновании заняла бригада сплавщиков Ф. И. Кашина (Хрящевский колхоз). Она в подарок 1 мая закончила сплав на два дня раньше срока. Особенно хорошие показатели на сплаве дали Т. П. Вятюгов, П. А. Заболонков, В. И. Кудряшов, Е. В. Румянцев, А. Н. Морозов, А. Удалов, А. Е. Гоголев, В. А. Балабаев и другие.
Нелидов.

РАССЧИТАЛИСЬ ПО МАСЛОПОСТАВКАМ

Колхоз «Свобода» (име Успенский) в честь 1-го мая полностью рассчитался с государством по маслопоставкам за 1941 год. Сейчас он сдает масло в госзакуп.
М. Лебедев.

ПРИВЕТСТВУЕМ ВЫПУСК XV ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Мы, служащие Залесного райздрава, горячо приветствуем выпуск XV лотереи Осоавиахима. Мы, в количестве 5 человек, в первый день реализации приобретем билетов XV лотереи на сумму 100 рублей.

Борисова, Боярский,
Гусева, Лебедева,
Шамина.

Начали

яровизацию картофеля

В Рамешинском колхозе имени 1-го мая начали закладку картофеля сорта «Лорх» на яровизацию. 24 апреля ее уже было заложено 30 центнеров.

И. Юрков,
участковый агроном.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ БРИГАД И ЗВЕНЬЕВ КОЛХОЗОВ ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА

Письмо членов звена тов. Молодцовой Александры Васильевны из колхоза «Красное Залесье», И.-Заборского сельсовета.

Дорогие товарищи!
Наступают дни весеннего сева. В этом году мы должны дружно, организованно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и постановление Совнаркома Союза ССР «Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами» вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве в борьбе за осуществление на деле лозунга т. Сталина сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Наше полеводческое звено колхоза «Красное Залесье» (И.-Заборское) в текущем году имеет задание по выращиванию картофеля 4,75 га, клевера 10 га, естественных реенокосов 34 га, льна 5,5 га. Наряду с получением высокого урожая трав и картофеля звено ставит себе целью получить в среднем со всей площади льноволокна не менее 6,5 центнера, а на площади 1 га — 10 центнеров при установленной урожайности звену льноволокна 4,2 центнера, льносемена — 3,3 центнера.

Наш участок для выращивания льна был осеяно 1940 года всахан под зябь. Предшественник — клеверистые после второго года пользования. Для заправки почвы удобрениями

нами будет внесено до культивации на площадь одного гектара, где мы ставим задачей получить тонну льноволокна, 4 центнера суперфосфата, 7 центнеров азота, 4 центнера куриного помета и в дополнение к этому будет вывезен фекалий. На остальной площади будет внесена зола, куриный помет, фекалий. В вегетационный период проведем 2 подкормки навозной жижей и минеральными удобрениями. Посев проведем семенами сортом 0120 с нормой высева 140 килограммов на гектар перекрестным способом. Семена перед посевом протравим препаратом Давыдова. Сам сев проведем качественно в наилучший для льна срок. Уход за посевами организуем с выходом посходов, не допуская засорения. Теряемые организуем в стадии ранней желтой спелости. Обмолот проведем на льномодульке Эдди. Весь расстил закончим до 15 августа на подготовленном стлщце.

Все эти агромероприятия проведем по плану, установленному агрономом.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашего района с призывом по-большевистски бороться за высокомерный урожай льна — ведущей культуры нашего района. Всем колхозам, бригадам, звеньям включиться в социальное соревнование, ширить и растить стахановское движение. А. В. Молодцова, руководитель звена колхоза «Красное Залесье»

Члены звена: Г. Молодцов, Г. Соколов, М. Соколова и др.

Ратификация Пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифициро-

вал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года. (ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ БОЛЬШОГО ПАМИРСКОГО ТРАКТА ИМЕНИ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

За выполнение в рекордно-короткий срок задания по строительству высокогорной автомобильной дороги Сталинабад — Хорог Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР особо отличившихся на строительстве тракта колхозников, инженеров и техников, советских и пар-

тийных работников Таджикской ССР.

Орденом Ленина награждено 15 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 55, орденом «Знак Почета» — 95, медалью «За трудовую доблесть» — 126 и медалью «За трудовое отличие» — 168 человек. (ТАСС).

Задачи комсомольских организаций на весеннем севе

Высококачественное и своевременное проведение весеннего сева решают судьбу будущего урожая, темпы и качество весенне-летних полевых работ.

Весенний сев в нынешнем году в значительной мере будет решать поставленную XVIII партконференцией задачу — собрать в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. А поэтому первичные комсомольские организации на селе в борьбе за стахановское проведение сева должны занять ведущую роль среди широкой массы колхозников. Комсомольцы должны добиться, чтобы колхоз при проведении сева правильно использовал агротехнику, ибо без нее нельзя получить рекордного урожая.

Особенно большую ответственность за проведение весеннего сева несут комсомольцы тех колхозов, в которых нет партийных организаций. (А таких комсомольских организаций у нас в колхозах большинство).

Нужно еще и еще раз тщательно проверить, как колхоз готов к севу. Если имеются недостатки, то немедленно, в оставшиеся до начала выезда в поле дни, оказать помощь и их устранить. Также необходимо помочь правлению колхоза составить план весенне-полевых работ так, чтобы каждый колхозник, комсомолец знали где и что они будут делать на севе.

Опыт работы показал, что, где члены комсомола сами активно участвуют в колхозных работах, там работа проходит организованно. Так, например, комсомольская организация из колхоза имени 1-го мая в подготовке колхоза к севу заняла авангардную роль. Комсомольцы заготавливали торф, сортировали семена и т. д. Громадную работу провели комсомольцы по разъяснению колхозникам постановлений партии и правительства о дополнительной оплате. В результате колхоз выиграл подготовку к севу значительно лучше, чем в прошлом году. Вывезено на поля 1200 возов навоза, заготовлено 780 тонн торфа, собрано 40 центнеров золы, 10 центнеров куриного помета. Семена имеются и доведены до посевной кондиции. Проведен пробный выезд в поле.

Неплохо подготовилась к весенне-полевым работам Любковская комсомольская организация. Звено комсомолки тов. Зайцевой организованно собирало местные удобрения, сортировало семена. Звеньевая комсомолка т. Уткина из Огибновского колхоза с помощью комсомольцев заготовила 20 тонн торфа, 36 цент-

неров золы, 80 килограммов куриного помета. И таких фактов можно набрать еще много.

Но, наряду с этим есть такие комсомольские организации, которые стоят в стороне от хозяйственно-политической жизни колхоза. Например, Зименковская комсомольская организация (секретарь тов. Цветкова) не заняла ведущей роли в колхозе, не интересовалась его работой. И как результат — колхоз не готов к севу.

Это же можно сказать о Талышской комсомольской организации (секретарь тов. Малков), Макаришинской (тов. Нелидова) и др.

Успешное проведение сева решает правильное сочетание тракторных работ с конными. Поэтому комсомольцы машинно-тракторных станций сейчас, перед севом, должны уже иметь образцово устроенные машины.

Почетное дело комсомольцев-трактористов быть застрельщиками соцсоревнования за экономию горючего и смазочного материала, застрельщиками внедрения стахановских методов труда.

Особое внимание комсомольцы должны уделить на весеннем севе организации социалистического соревнования среди пахарей, бороновальщиков, сеяков. Нужно сделать так, чтобы каждый комсомолец, колхозник видел ежедневно результаты своей работы, бригад, звеньев на весеннем севе. Для этого комсомольские организации должны наладить регулярный выпуск стенной газеты, ежедневно вывешивать доску показателей.

Ни в коем случае нельзя упускать и массово-политическую работу во время сева. В бригадах и звеньях, в свободное от работы время, нужно систематически проводить беседы о текущей политике, о решениях партии и правительства, мобилирующих колхозников на повышение урожайности.

Комсомольские организации на селе должны сейчас же обсудить на собраниях вопрос об участии комсомольцев в проведении весеннего сева и наметить практические мероприятия. В период сева мы и секретари первичных комсомольских организаций должны, коренным образом, усилить руководство комсомольскими организациями.

Долг каждого комсомольца — помочь партийным организациям, правлениям колхозов организованно, по-стахановски провести сев.

М. Овчинников,
секретарь РК ВЛКСМ.

Инвентарь не отремонтирован

Скоро начнется сев, а в Пашковском колхозе до этого времени не отремонтирован сельхозинвентарь. Плуги и бороны валяются в разных местах. Коня также к севу не подготовлены. Ущербность их ниже средней.

Руководители колхоза должны сейчас же взяться за изжитие недостатков так, чтобы сев провести в установленные партией и правительством сроки.

Ф. Хренов.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О ПОМОЩИ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР ПОСТРАДАВШИМ ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В ГАРМСКОЙ ОБЛАСТИ ТАДЖИКСКОЙ ССР

В целях оказания помощи населению Гармской области Таджикской ССР пострадавшему от землетрясения, СНК СССР выделил для питания пострадавших необходимое продовольствие и отпустил в распоряжение СНК Таджикской ССР 2 миллиона рублей на оказание денежной помощи пострадавшим и 300 тысяч рублей на озагивные расходы.

В целях ликвидации последствий землетрясения в Гармской области СНК СССР отпустил СНК Таджикской ССР 12 500 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий в Гарме и 4 700 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий и строительство в Гармском, Хаутском и Калайля-Обиобском районах Гармской области.

СНК Таджикской ССР и ЦК ВКП(б) Таджикистана разрешено освободить в 1941 году колхозы и колхозников пострадавших от землетрясения районов Гармской области от обязательных натуральных поставок и денежных налогов и сборов.

Все сходит с рук

Безответственно относится к общественному скоту к колхозе «Пролетарий», Пагницкого сельсовета, и в колхозе имени Красной Армии, Хвоинского сельсовета. Навоз из стойл никогда не вычищается. Дежурства в коровниках не установлено. Изгороди стойл очень плохие. В результате в обоих колхозах наблюдается падеж скота. В колхозе «Пролетарий» корова, проеунувшая голову в плохо устроенную изгородь, задвилась. Аналогичный случай произошел 30 марта с коровой в колхозе имени Красной Армии.

И кажется странным, что виновники падежа коров до сих пор не наказаны. Им все сходит с рук. **М. Викторов.**

ОБЕСЦЕНИВАЮТ РАБОТУ ТЕЛЯТНИЦЫ

Телятница М. И. Землянигина из колхоза «Власть Советов», Рыжковского сельсовета, работая на ферме седьмой год, добилась неплохих результатов. Она в нынешнем году кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

В ответ на постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства тов. Землянигина нынче хочет добиться еще большего суточного привеса телят.

Но всячески старается помешать в работе Землянигину заведующая фермой Смирнова. Последняя обесценивает труд телятницы, недоначисляя ей трудодни. Так, за три месяца 1941 г. Землянигину недоначислено 11,4 трудодня.

П. Шамберев.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 25 апреля)

На греческом фронте германские части заняли, согласно сводке германского командования, Фермопильский горный проход. Как передает афинский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, сообщения с греческого фронта свидетельствуют о том, что германская армия продвигается осторожнo, ожидая прибытия тяжелого вооружения, прежде чем начать широкое наступление в Южной Греции.

Многочисленные германские самолеты бомбардировали греческие порты, аэродромы и суда.

В ночь на 25 апреля германские бомбардировщики вновь атаковали военный порт Портсмут (Южная Англия). Дальнейшие налеты германской авиации были направлены против важных в военном отношении объектов, расположенных на восточном побережье Англии.

Английская авиация в ту же ночь оперировала над побережьем Северной Германии, Норвегии, Голландии и Бельгии. Основными объектами бомбардировки явились германские военно-морские базы в Киле и Вильгельмсхафене.

Сообщая подробности недавних налетов английской авиации на Брест (Франция), агентство Рейтер утверждает, что два германских линкора, укрывшихся в Бресте, повреждены бомбами.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечается активность разведывательных отрядов. Активно действовала на всем ливийском фронте английская авиация.

В Восточной Африке основные операции попрежнему разворачиваются в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

Заявление греческого посланника в США

Греческий посланник в США Диамантопулос заявил представителям печати, что греки будут продолжать вести войну с островами. Диамантопулос призвал увеличить военную помощь США грекам.

По сообщению агентства

Ассошиэтед Пресс, председатель ассоциации помощи грекам в войне Скурас заявил, что из оккупированной немцами части Греции выехал на острова один миллион греков. Скурас указал, что английская помощь Греции была недостаточной. (ТАСС).

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

ВО ВСЕ ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА, КАК-ТО: ПЕХОТНОЕ, АРТИЛЛЕРИЙСКОЕ, ОКРУЖНОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ, БРОНЕТАНКОВОЕ, ВОЕННО-ИНЖЕНЕРНОЕ И ДРУГИЕ

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ

прием курсантов на 1941-1942 учебные годы.

Срок обучения от одного года до двух лет. Окончившим училище присваивается военное звание лейтенанта.

В училище принимаются гражданские лица мужского пола в возрасте от 18 до 32 лет, а из военно-обязанных запаса — до 25 лет включительно, имеющих не ниже 7-летнего образования.

Все кандидаты подвергаются в училище и при отборе испытаниям по русскому языку, математике, истории народов СССР в объеме 7-летки и полной средней школы.

Желающие поступить в училище подают об этом заявления Залесному райвоенкомату.

К заявлениям должны быть приложены следующие документы:

1. Подробная автобиография.
2. Свидетельство о рождении.
3. Аттестат и справка об образовании.
4. Характеристика партийной или комсомольской организации для членов и кандидатов ВКП(б) и ВЛКСМ.
5. Отзыв с производства (завком, правление колхоза), для не состоящих в ВКП(б) и ВЛКСМ.
6. Две заверенные фотокарточки размером 6 x 9 см.

Прием заявлений производится до 1-го августа 1941 года. Заявления и запросы посылать почтой по адресу: с. П.-Заборское, Залесному райвоенкомату.

Залесный райвоенкомат.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры: вымерзанием, выпреванием, вымочками, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей, огнем на корню в том лишь случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую

инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних соевых трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 г.

Бланки заявок находятся в сельских Советах.

Инспекция Госстраха.